

京哈高铁今日全线开通运营 初期时速300公里

北京至沈阳最快2小时44分可达

昨日，中国铁路沈阳局集团有限公司发布信息，北京至哈尔滨高铁北京至承德段（以下简称京哈高铁京承段）今日开通运营，京哈高铁实现全线贯通，北京至沈阳最快2小时44分可达，北京至哈尔滨最快4小时52分可达。

运营首日开行动车组列车11对，之后每日开行动车组列车12对，初期运营时速300公里，昨日已开始发售旅客列车车票。

运营首日 开行动车组列车11对

京哈高铁南起北京市朝阳区，向北途经北京市顺义区、怀柔区、密云区，河北省承德市，辽宁省朝阳市、阜新市、沈阳市、铁岭市，吉林省四平市、长春市、松原市，终至黑龙江省哈尔滨市，全长1198公里，设计时速350公里。



动车组列车车厢内。

中铁沈阳局供图

其中，沈阳至哈尔滨段已于2012年12月1日开通运营，沈阳至承德段已于2018年12月29日开通运营。此

次开通的北京至承德段长192公里，设北京朝阳、顺义西、怀柔南、密云、兴隆县西、安匠、承德南7座车站。

京哈高铁京承段开通运营首日，铁路部门将安排开行动车组列车11对，之后每日开行动车组列车12对，初期运营时速300公里，同时，将严格落实各项措施，认真做好常态化疫情防控工作，为广大旅客创造良好旅行环境。

昨日开售票 沈阳到北京二等座339元

据悉，铁路部门昨日上午10时已开始发售京哈高铁京承段旅客列车车票。具体车次、时刻等资讯信息，旅客可查询“中国铁路”微信和铁路12306网站、微信、客户端。

昨日，记者尝试在12306官网购票发现，沈阳北到北京的G908次列车，始发站是沈阳北站，出发时间是上午8时47分许，终到站是北京朝阳站，时间是上午11时32分许，历时2小时45分，二等座的票价是339元。

东北新增一条 进出关高铁通道

京哈高铁是我国“八纵八横”高速铁路网京哈～京港澳通道的重要组成部分。项目开通运营前，国铁集团精心组织相关单位，严格各项规定和标准，对京哈高铁京承段各专业设备进行了联调联试、检测验收和安全评估，对轨道状态、弓网性能、列车控制、通讯信号系统等进行了综合优化调整，满足了高速铁路安全、稳定运营要求，目前已具备开通运营条件。

此次北京至承德段的建成通车，标志着京哈高铁全线贯通，东北新增一条进出关高铁通道，将极大便利东北、华北地区人民群众出行，对促进区域经济社会发展，推动京津冀协同发展、东北振兴战略实施，具有十分重要的意义。

辽沈晚报记者 胡月梅

一年反诈劝阻46万余次！

有老人被骗两次还挺“信”骗子

“您刚刚接到的境外来电，是骗子冒充公安局的！”1月13日下午，北京市公安局刑侦总队反诈中心上演了一场紧张激烈的反诈预警劝阻“大比武大练兵”活动。真实预警线索实时推送，16个公安分局反诈劝阻岗位的民警同步开展劝阻……实际上，这样分秒必争的场景每天都在市局和分局两级反诈中心发生。

新华每日电讯记者在北京市公安局刑侦总队，东城、丰台公安分局反诈中心走访中了解到，自去年疫情发生以来，电信网络诈骗发案量呈现出明显上升势头：有的电商用户收到货物没几天就接到冒充客服的“退款”诈骗电话；有的老人深陷网络交友诈骗，已被骗两次仍轻信冒充“美国军医”的话术；有的年轻人刚刚走入社会就因“注销校园贷”诈骗背上一身债务……

不法分子诈骗话术、手段因疫情因素“更新升级”，不同类型骗术“环环相扣”，并想方设法干扰劝阻工作，造成大量事主受骗，巨额资金流向境外。

诈骗话术层出不穷 有人连续被骗不自知

为了解当前电信网络诈骗违法犯罪发案情况，记者近日来到北京市公安局丰台分局刑侦支队反诈中心。

上午10点半，反诈中心民警接到分局110转接报案电话：一名女事主遭遇“网络刷单”类诈骗。据介绍，这类诈骗中，不法分子会以兼职为由诱使事主在某平台上进行“购物返现”，通常以小额返现打消顾虑，事主在大额支付后发现受骗。“疫情期间，许多年轻人居家办公，听信了骗子发布的兼职广告。”丰台公安分局办案民警说。

在东城公安分局刑侦支队反诈中心，民警讲述了近期的一个劝阻事件：年近六旬的当事人通过社交软件结识了一位“美国军医”，双方用英语聊了两个多月（当事人用翻译软件），当事人深陷这段“感情”当中。随后，“美国军医”称要来到中国“奔现”，但寄往中国的钱物包裹被海关扣押，需要十几万元“活动”，当事人甚至计划抵押房产后给对方打钱，最终被东城警方和家人合力劝阻……

“这位老人此前已经被类似的交友诈骗过两次。”办案民警说，因为容易上当，老人的个人信息很可能已经

成为骗子眼中的“香饽饽”。

记者采访发现，当前各类电信网络诈骗中，“杀猪盘”、刷单、冒充客服、贷款代办、冒充公检法的案件数量处于高发态势，这其中，以投资理财类“杀猪盘”和冒充公检法的诈骗手段涉案金额较大。

北京市公安局刑侦总队十支队三中队中队长苏兴博说，不法分子在疫情期间“更新话术”，穿插更多的真实因素，使迷惑性更强。例如，疫情初期，有骗子冒充湖北警方，天津疫情发生后，立刻有骗子开始冒充天津宝坻公安民警，其目的是一增加可信度，二是以疫情特殊时期为由要求当事人与其开启“远程会议”，进而实施诈骗。

链条越来越长 “触角”越伸越远

电信网络诈骗犯罪链条涉及多个关键环节，从记者调查来看，有的环节仍存在漏洞隐患，一些不法分子“触角”越伸越远，而其与反诈劝阻的博弈也在不断升级。

——个人信息泄露仍然突出，不法分子“精准施骗”。与过去电信诈骗“广撒网”相比，当前不法分子手中的公民个人信息更加精准，指向性更明确。“在‘精准画像’之下，实施诈骗的效率大大提升。”苏兴博说。

记者了解到，以“冒充客服”类诈骗为例，骗子会通过不法手段获取到某电商平台大量客户信息，客户下单购买商品后的短时间内，就会接到骗子电话，清楚知道事主买了什么商品，进而以“产品有质量问题需退货”，或是“将您拉进了VIP群需要交纳会费”为由一步一步诱导事主操作进行贷款或打款，实施诈骗。记者在一些“电销客户资源”群中发现，有人销售电商客户信息。

去年底，由邯郸市公安局反诈中心联合邯郸市永年区公安局成立的专案组近期侦办的一起部督案件中，

不法分子与圆通快递多位“内鬼”勾结，通过有偿租用圆通员工系统账号盗取公民个人信息，再层层倒卖公民个人信息至不同下游犯罪人员。此案件中，40万条公民个人信息被泄露，涉案金额120余万元。

——“两卡”价格水涨船高，不法分子铤而走险。随着“断卡”行动在全国范围开展，警方打掉了大量涉电信诈骗制售倒卖银行卡、电话卡账户涉案团伙。然而，仍有不法分子通过社交软件发布广告，以高价诱使他人办卡。

——想方设法增加劝阻难度。在东城分局反诈中心，劝阻人员每天要打300多个电话，有的一通电话要打半个小时。办案民警介绍，骗子往往需要被骗事主处于“隔离”状态，要求其开飞行模式或是设置呼叫转移，有的还设置了两层呼转，给劝阻工作带来难度，有时警方需要紧急申请当事人的电话停机，恢复后有一段时间的延时期，警方就要争分夺秒地抢在骗子电话打进去之前先拨通当事人电话进行劝阻。但即使是这样，一些被深度洗脑的当事人仍然会选择不相信劝阻电话。

反诈需要立体“防护网”

记者了解到，自2019年底，北京市反诈专用号码96110开通后，平均劝阻拦截时间缩短了近三成，极大提升了预警劝阻的效能。2020年以来，北京市公安局刑侦战线民警不断提升犯罪预警劝阻能力，通过96110号码共预警劝阻46万余次，避免群众财产损失20亿余元。2020年9月4日，东城公安分局通过96110反诈专用号码成功劝阻一名遭受冒充公检法机关诈骗的事主，避免损失50余万元；2020年12月5日，石景山公安分局通过劝阻并采取保护性措施，避免一名群众损失数百万元。

据新华社

滑雪爱好者看过来 将增近50条雪道

本报讯 辽沈晚报记者闫柳

报道 辽宁的滑雪爱好者又有好去处了。我省规划建设的抚顺原聚隆滑雪场一期工程目前已接近竣工，本溪花溪沐云山滑雪场一期工程已建设完毕，开始投入使用。

这两个滑雪场规划的近50条雪道，将在很大程度上弥补我省大型、高端滑雪场地的不足，借此拉动全省冰雪经济的发展。

辽宁省体育局表示，随着北京冬奥会临近及“带动三亿人参与冰雪运动”号召，中国滑雪热、冰雪产业的发展将会迎来爆发式的增长期。

目前，全国拥有各类滑雪场770家，辽宁省在全国排名第九，共拥有大中小型滑雪场32个，总占地面积达440万平方米，平均日接待滑雪爱好者能力达6万余人次，每年滑雪人数超150万（疫情影响除外），能直接消费和拉动相关

产业8.5亿元。

这是日前辽宁省体育局产业处关于冰雪产业的最新统计，而且这个数字还在逐年增加，发展潜力空间巨大。

但从规模上看，辽宁滑雪场也有不足，缺少像黑龙江亚布力、长白山万达、北京万龙等大型、能够举办国内外重大赛事或度假式、目的地式的滑雪场。

不过，随着我省探索申办2024年全国冬季运动会战略的实施，除了抚顺和本溪两处正在建设中的滑雪场，抚顺市还正着手研究建设岗山大型滑雪场。

若岗山滑雪场建成，我省将彻底告别无大型高端滑雪场的历史，届时不仅能吸引省内滑雪爱好者前来滑雪，国内外高端滑雪爱好者也能在辽宁享受高端的滑雪场地和设备，这对于我省滑雪产业的大幅度增长，带动地方经济社会发展无疑是一大助力。

落实租购同权 解“新市民”之忧

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道

今年，为解决“新市民”

的后顾之忧，辽宁省将积极落实

租购同权。

目前，全省共培育32家住

房租赁企业，经营租赁住房

50136套，各市的租赁住房信

息服务平台均已搭建开通。

近年来，辽宁省将租赁住房

供应纳入住房建设规划，并快

速培育住房租赁市场经营主体，建

立住房租赁信息服务平台，培育

了一批多种所有制的住房租赁企

业。

今年，辽宁省将建立完善以保障性租赁住房和共有产权住房为主体的住房保障体系，以解决城市“新市民”住房问题为着力点，在对城镇户籍人口实施住房保障的基础上，大力推进对城镇非户籍常住人口的住房保障工作，加强租赁市场监管，强化房地产经纪机构备案管理，加快信用体系建设，规范市场行为，防止“爆雷”风险。

据介绍，保障性租赁住房